

# 连续逆温静风天 洛城遇“霾伏”

空气中有害粉尘较多,不宜进行户外运动,出门最好戴口罩



核心提示

□记者 申利超 杨凤轩 见习记者 程芳菲 通讯员 姬鸿丽 李旋 许方璐 杨勇/文 记者 张晓理 赵朝军 见习记者 李渊博/图

昨日,洛城被笼罩在漫天的灰霾(mái)中,太阳也没了精神,到处都是灰蒙蒙的。专家称,这是雾霾天,主要是近日连续出现逆温、静风天气,污染物不能有效扩散所致,提醒市民出门时戴上口罩,回家后及时洗手、洗脸。



雾霾天,洛城灰蒙蒙

## 1 今日雾霾或将持续,明日可能消散

昨天,不少人一出门就觉得雾蒙蒙的,到了下午,“雾”不但没散,反而更浓了。气象专家称,下午时已经不是雾,而是霾了,昨天是典型的雾霾天。

据了解,今天凌晨到上午,预计我市雾霾天气还将继续,明天受一股西路冷空气影响,雾霾天气或将结束。据市气象台预报,今天白天到夜间,全区晴天到多云,气温-6℃~6℃;明天白天到夜间,全区晴天到多云,气温-2℃~7℃。

据市气象台数据显示,9日8

时,各县(市)的监测情况(天气情况/能见度)如下:孟津,雾/0.6公里;新安,轻雾/2公里;偃师:轻雾/7公里;宜阳:轻雾/4公里;伊川:轻雾/3公里。

9日14时,各县(市)的监测情况(天气情况/能见度)如下:偃师:轻雾/5公里;宜阳:轻雾/1.5公里;孟津,霾/1.8公里;嵩县:霾/3公里;洛宁,霾/6公里。

无数据的县(市)、区未检测到雾霾。由于市区不具备监测条件,市区天气情况可参考孟津。

## 2 霾袭洛城,静风逆温天气是主因

我市环境监测站大气监测中控室提供的数据显示,从1月5日起,我市连续几天的空气污染指数均超过国家二级标准,为中度污染,且污染值一天比一天高。

昨日,我市7个监测点位的空气污染指数平均值为258,这个数值在《环境空气质量标准》中属于中度污染,但在新修订的《环境空气质量标准》中,属于重度污染。

市环境监测站副站长赵璧解释,新修订的《环境空气质量标准》将于2014年在我市开始实施。目前,我市对环境空气质量的监测还

按照原来的标准。

赵璧说,近日全省空气质量普遍较差,主要原因为天气持续低温,供热、供电企业都在全负荷运行,尤其是燃煤消耗增大,污染物排放总量增加。而近几日连续大范围的逆温和静风天气,使污染物不能有效扩散,导致出现霾天。

“静风指风力较小或无风,而逆温指在一般情况下,低层大气中气温随高度增加而降低,但有时会出现气温随高度的增加而升高的情况。”赵璧说。

## 3 雾霾天有害粉尘多,不宜进行户外运动

河南科技大学第一附属医院呼吸内科主任医师孙瑜霞介绍,雾霾空气中夹杂有许多有害粉尘,容易引发炎症,体质虚弱者吸入污染气体还可能引发胸闷等病症。

“雾霾对孩子、老年人、患有

呼吸道疾病的人影响较大,建议这些人在雾霾天停止户外活动,尽量少出门。”孙瑜霞说,其他人也尽量不要进行户外运动,出门时应戴口罩,回家后注意及时洗手、洗脸。

## 4 高速公路通行正常 大雾天切忌就地停车



“天子驾六”雕塑被霾裹住



路上能见度很低



不少人戴上了口罩

据市交警支队高速大队副大队长杜毅介绍,最近两日我市辖区内的高速公路通行正常。“雾霾天气对市区影响较大,对郊区影响较小。”杜毅说,由于高速公路多位于郊区,所以昨日的雾霾天气对高速公路影响较小。

据了解,昨日7时至9时,我市境内的连霍高速能见度为300多米,其他高速公路能见度均正常,没有发生因雾霾天气引发的交通事故。

“遇到大雾天时,一定要减速慢行,当能见度低于500米时,最好打开双闪灯。”杜毅表示,如果能见度太低,最好缓慢驶向右侧车道,就近驶出高速公路或驶入服务区;如能见度低于50米可报警,由警察引导驶出高速公路或进入服务区。

杜毅提醒市民,在高速公路上遇到大雾天气时,无论能见度如何,切忌就地停车,以免引发追尾事故;行车途中一定要多看指示牌,在下坡、弯道、连续转弯及较长的桥梁路段应减速行驶。

“冬日行车,要小心路面结冰。由于隧道两侧温度、环境不同,进出隧道时,更要减速慢行。”杜毅说。

### 相关链接 雾和霾的区别

“雾和霾都会导致能见度降低,不过两者也有区别。”市气象台工作人员称,雾与霾的一个关键区别是能见度在1公里以下为雾,能见度在1公里以上10公里以下是轻雾或霾。

气象专家解释,雾通常为乳白色(工厂区附近为土黄灰色),相对湿度一般接近100%,大致出现在日出前和锋面(两个不同性质气团间的倾斜界面)过境前后;霾在亮光处多呈黄色、红色,阴暗处微带蓝色,气团很稳定,一般比较干燥,一天中任何时间均会出现。



“出门记着戴口罩哦”